tn depGsiio coniiene un gas de extalpia by ¥ presion pg qué esti descargando a iravés de mna toberfa
de secaatm D, drea A, longriud L ¥ eoeficiesie de feciin AL/D — 1. Tias ese izamo aparece mma
iobera ommvergenie-divergente de seccidn minima A, que texmina en oira tuberia de seasén A donde
Ia friccion no es importanie A = 0. Se sabe que justo a 1a salida del conducto aparece tna onda de
choque normal, al como se indica en la figura superior. Con uwn medidor infrarrojo se ha medido Ia
entalpia del gas del depdsito hy pero, al no tener acceso, no se puede medir ni la presién del depdsito
Pafpe 1 la seccidn miima de la tobera A,/A. Para obtener ambas cantidades se procede como
sigue:

1. Entre las secciones a y b se introduce una resistencia eléctrica que aporta una cantidad de calor
Q2/hg = 0.125 que hace desparecer la onda de choque normal, como indica la figura inferior.
@ El ntimero de Mach a la salida del conducto es ahora M, = 0.75. Con estos datos, cbtenga los
valores del mimero de Mach en las secciones a y b y el valor de la seccidn minima del conducto

AgfA.

2. Al retirarse la resistencia, la onda de choque vuelve a aparecer en la seccién de salida (figura
@ superior). Obtenga, entonces, el valor del salto de presiones en la onda de choque ps/p,, €l
valor de Ia presién en x = L referida a su presién de remanso p(L)/py v el valor del mimero

de Mach en esa seccién M(L).

@ 3. Obtenga el nimero de Mach en z = 0, M(0), y la relacién de presiones py/p(L).
@ 4. Obtenga, finalmente, la presién del depésito pa/p,.
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Un depdsito contiene un gas de entalpia hy y presién pg qué estd descargando a través de una tuberia
de seccién D, drea A, longitud L y coeficiente de friccién AL/D = 1. Tras ese tramo aparece una
tobera convergente-divergente de seccién minima A, que termina en otra tuberia de seccién A donde
la friccién no es importante A = 0. Se sabe que justo a la salida del conducto aparece una onda de
choque normal, tal como se indica en Ia figura superior. Con un medidor infrarrojo se ha medido la
entalpfa del gas del depdsito /4 pero, al no tener aceeso, no se puede medir ni la presién del depdsito
Pd/Pe ni la seccién minima de la tobera Ag/A. Para obtener ambas cantidades se procede como
sigue:

L. Entre las secciones a y b se introduce una resistencia eléctrica que aporta una cantidad de calor
Q/ha = 0.125 que hace desparecer la onda de choque normal, como indica la figura inferior.
® El nimero de Mach a la salida del conducto es ahora M, = 0.75. Con estos datos, obtenga los
valores del ntimero de Mach en las secciones a v b y el valor de la seccién minima del conducto

AgfA

2. Al retirarse la resistencia, la onda de choque vuelve a aparecer en la seccién de salida (figura
@ superior). Obtenga, entonces, el valor del salto de presiones en la onda de choque p,/p,, €l
valor de la presién en « = L referida a su presién de remanso p(L}/pe y el valor del nimero

de Mach en esa seccién M(L).

@ 3. Obtenga el mimero de Mach en z = 0, M (0}, y la relacién de presiones pg/p(L).
@ 4. Obtenga, finalmente, la presién del depdsito py/p,.
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